

Hayden Bros.



Kočárky jenž honosí se pěti výtečnými body:

- I. Jest plně velikosti, vyzdoben květnatým cretonem, s pery nového druhu, bicíkovými koly a slunečníkem. Cena **\$4.50**
- II. Kočárek plně velikosti, zhotovený z bambusových prutů, vyzdoben, egypt. damaškou, s hedvábnými šňůrami a slunečníkem s krajkovým okrajem. Cena **\$6.50**
- III. Kočárek plně velikosti, pokryt úplně zevnitř hedvábným plyšem hedvábný slunečník, s podšívkou a krajkovým okrajem, vše jest No. 1. Cena **\$8.50**

Nejllepší a nejlpeňší druhy za mírné ceny.
50 rozdílných vzorků ku vybrání si, kdežto jinde ukážou vám pouze druh jeden.

Mužské obleky.

- Mužské \$5 obleky sníženy na \$2.50
- „ \$8.50 celovin. obleky \$4.25
- „ 11.50 celovin. černé obleky \$5.75
- Mužské pěkné kašmírové a cheviotové obleky \$7.50

Strážní zboží.

Sensační koupě v černém a barevném strážním zboží.

Nebude trvat pouze hodinu, nýbrž celý den.

- 36palcové celoviněné látky mající ceny 48c. a 36palcové celovin. iridescent, mající též ceny 48c za pouhých **25c**
- 46palcový celoviněný French serge, pravidelné ceny 75ct., pouze za **39c**
- 46palcové celoviněné German Henriettas, jakosti 75c., pouze za **39c**

Tmavomodré a černé.

- Prodáme vám naše \$1.25, \$1.50 a \$1.75 hedvábní k vybraní za **89c**

Černé strážní zboží.

- 36palcové French černé celoviněné serge 25c
- 36palcové French serge, celoviněné, jakosti 69c., za 39c
- „ 25 černé látky 50c
- „ 25 černé látky 39c
- „ 1.35 „ 65c
- „ 1.00 henriettas 50c
- „ 36palcové gloria 59c
- 46palcové čisté mohair vzorkované zboží, jež se v loni prodávalo po 2.50 yd., nyní **\$1.48**
- 20 kusů bavlněných i vlněných látek jakosti 19c., po **12c**

rejonky v nejnovějších vzorcích a odstínech, 48c., 75c., \$1 a \$1.25. Neodkládejte se svými objednávkami.

HAYDEN BROS.

roh 16té a Dodge ul.,
CHICAGO, ILL. - NEB.
Objednávkám poštou věnuje zvláštní pozornost.

ZPRÁVY ZAHNANICNÉ.

TELEGRAFICKÉ.

Z *Opavy* oznámeno v sobotu děsné neštěstí v uhlodole, zesnulému arciknížeti Albrechtovi přináležejícím, se udává. Výbuchem zkažených plynů zamezena byla totiž 280 horníkům cesta zpáteční a jen nadlidákému namáhání jest co děkovati, že po několika hodinách podařilo se trosky odstraniti tak dalece, že 160 horníků na povrch dostati se mohlo. Do neděle vytaženo bylo z dolu 43 mrtvol. Vdovám zabynuvších horníků adělena prý bude roční pense v obnosu 100 zlatých.

V *Szegedinu*, v Uhrách, skončeno bylo v sobotu přelstění s 66 osobami, jež minulého dubna pro účastenství v selském povstání zatčeny byly, a sice odsouzeno 26 z nich od 8 dnů na 5 roků do vězení. Následkem rozsudku tohoto panuje velké rozčilení, takže obavy před dalšími krvavými výtržnostmi jsou.

V *Tarnopoli*, Haliči, propuštěno bylo ve čtvrtek na svobodu 26 studentů a učitelů, kteří byli, jak jsme již oznámili, nedávno zatčeni na obžalobu, že podléhali se na hnutí, jehož účelem byl osvobození Polska z rakouského, německého a ruského jha. Před porotním soudem nemohlo jim být při procesu nic dokázáno a všichni obžalovaní za nevině prohlášeni.

Z *Terstu* oznámeno v pátek, že vysokým přílivem zachvácen z vešera přístav tamní. Voda zatopila všechny ulice v dolnější části města a na některých místech stála ve výš 5 stěvků na ulici. Kavárny, hostince, divadla byly zatopeny a přítomné osoby byly pomocí lodí dopraveny do svých bytů. Voda začala opadávati teprve po jedné hodině v noci.

Z *Vídně* se oznamuje, že ruským vyslancem ve Vídni jmenován byl kníže Cantuzena, ruský vyslanec v Cařihradu.

Státní rada německá zabývala se koncem týdne rokováním o tom, jakých kroků bylo by dlužno učiniti, aby nynější tísni rolnictva německého uleveno bylo. Rada přišla prý k tomu náhledu, že vina tísni spočívá hlavně v přítomné krizi cukrovnické, následkem kteréž náležitá cena rolníkům za řepu placena býti nemůže, a proto rozhodla se předně bounty na cukr vyvázený zvýšiti a zároveň i výrobu cukru obmeziti a za druhé naříditi i zvýšení ceny cukru, tak aby cukrovníci následkem zvýšených příjmů i cenu za dodávanou řepu zvýšiti mohli.

Vojenský soud německý sprosil obžaloby bývalého ceremonáfe a rytmistra na dočasné dovolené, svobod. p. Kotza. Byl žalován, že jest pisatelem anonymních dopisů, odhalujících různé škandály, jež udály se na dvoře pruském a v kruzích nejvyšší aristokracie.

Jistý rybář, lovcí v moři ryby, blíž Lowestoftu vytáhl stří mrtvolu jistého utonulého z lodě Elba a dle písemností u něho nalezených poznána i osoba, leč v depeši skrouceno jméno tak, že žádný nepoznal kdo to byl. Kabelogram udává jméno Matzan Vanezas.

Při srážce parníků *Columbia* z Hamburku a *Cadroxton* ze Smyrny v Beachy Head Cadroxton se potopil ale všichni lidé byli zachráněni.

Čisť Vilém zahájil sám první sezení hospodářské rady svolané za účelem agrárních reform.

Protisocialistická předloha, obsahující dodatky strany středu, jimiž zakazuje se soubor a šíření nemravných spisů byla prvně čtena dne 12. t. m. ve výboru říšské rady německé. Druhý čtení bude dne 20.

Členové středu říšské rady německé usnesli se ve zvláštní schůzi hlasovati proti Kranitzově předloze, směřující k monopolisování obilního obchodu.

V *říšské radě* německé učiněn byl ve čtvrtek návrh, aby nová obchodní smlouva s Argentinou za zrušenou prohlášena byla následkem toho, an prý republika touto clo na přívoz z Německa značnou měrou zvýšeno bylo.

Z *Berlna* oznámeno v pátek, že čisťem Vilémem zaslán byl ex. kancléři Bismarckovi k nastávajícím jeho osmdesátiletým narozeninám blahopřejný telegram a zároveň povýšen byl syn téhož, Vilém, za předsedu pruského ministerstva. Jmenován toto jest prý prvním z řady hodností, kterýmiž prý nyní čisťem rodina Bismarckova zahrnuta bude.

V *španělsku* vypukla, dle zprávy v neděli došlé, krize ministerská, již za následek pád ministerstva Sagastova měla. Krize tato vypukla následkem toho, an většina ministerstva odmítla postavití výtržnky, kteří redakci časopisu *El Globo* na padli, před soud vojenský, jak velká většina vojska, s výtržnky sympatií zúčtí, si přála, následkem čehož pak povstání proti vládě vypuknouti hrozilo. Jakožto nástupce Sagasty v předsednictví ministerstva označen jest polní maršálek Martinez Campos.

Španělskou vládou zakázáno bylo odeslání z ostrova Kuby všech telegrafických depeší šifrovaných, jakož i odeslání zpráv o povstání, vládě nepřiznivých.

V *španělské sněmovně poslanců* učiněn byl v pátek ku vládě dotaz, zda nabyla již vláda jaké jistoty vzhledem k osudu válečného parníku „Reina Regente“ o jejímžto domnělém rozkrojení minule již zpráva jsme přinesli. Ministrem námořnictva odpovězeno na dotaz onen v tom smyslu, že utonutí parníku onoho nade vši pochybnost sice dosud zjištěno nebylo, že však pravdě nadeje jest, že by zpráva dotyčná bez podstatnou býti se ukázala, an doposud veškeré pátrání po zmizelé lodi marným bylo.

Na *Kubě* přece jenom není ještě povstání konec a dle všeho bude míti vláda španělská ještě mnohou krušnou práci, než bojovnýky za neodvislost potífti se jí podaří. Dle posledních totiž zpráv nejen že čtyř povstalecké dosud potřeny nejsou, ale naopak stále více se množí, tak že počet povstalců již do tisíců se páčí. Zástupci povstalců obdývali v Los Negris schůzi, v níž prozatímni vláda utvořena byla a mimo jmenování vrchního vojévůdce jmenování tu i vyslanci k jednotlivým vládám za tím účelem, aby o uznání za moc válčící žádali.

Španělský křižák „Reina Regente“ mající na palubě 420 mužů a důstojníků potopil se nedaleko Tangieru v Maroccu a poněvadž není doposud ani po něm, ani po posádce jeho pa mátky, jsou obavy, že zabynuli plavci do jednoho. Trosky jednoho z jeho člunů a signálové vlajky nalezeny blíž Cauty a Tarify. „Reina Regente“ byla křtým křižákem druhé třídy a vyplula z Tangieru dne 10. března do Cadizu. Blížší podrobnosti o místě a příčinách utonutí nejsou a snad nebudou nikdy známy.

Čaršská yachta „Carina“, plovoucí s ruským vyslancem v Athénách M. K. Onuem z Athén na měličivě blíž Patras. Na Korfu nalezá se onemocnělý carevič, s kterým vyslanec měl se setkati. Co se stalo s vyslancem, není doposud známo.

Pozůstatky Victoria Huga byly umístěny v pařížském Pantheonu.

V *Londýně* byl v politických kruzích poprask nad zprávou, že prý premier Rosebery se poděkoval ze svého úřadu. Navštívil totiž Windsorský hrad a dlel u královny poradou, z čehož mnozí ostrovidové soudili, že nastala krize. Později se vysvětlilo, že královna přála si míti jistých zpráv od svého ministra, dřív než odjede do Riviery.

Okresní rada londýnská zvolila progressistu Arnolda za svého přededu 66 proti 57 hlasům místo hraběte z Lancasteru.

Z *Londýna* oznámeno v sobotu, že zastavilo tam práci na 200,000 dělníků, v obuvnických továrnách zaměstnaných a to hlavně následkem toho, an k žádnému dohodnutí se zaměstnavateli vzhledem k platu dělníků při strojích zaměstnaných dojeti nemohli. Zaměstnavatelé odmítli totiž každé zvýšení mzdy, an prý se soutěží americkou žádným pádem konkurovati nemohou.

Švédským ricksdagem zvýšeno bylo clo na přiváženou kukuřici na 3 koruny 30 orů ze 100 kilogramů.

Z *Cuby* se oblaňuje, že vůdcové povstání z roku 1884, kteří účastníci jsou nynější revoluce v Cubě, vyjednávají s kapitánem, generálem Cajellou o složení zbraní.

Vyslanci z Nového Foundlandu, kteří dleli v Kanadě za účelem předání se k této kolonii, vrátili se do svého domova se zprávou, že nabízl jim Canada \$700,000 na správu vládní a \$2,000,000 na úpravu břehů, železnice a vůbec jiná zřízení veřejná. Lid ostrova má rozhodnouti, chce-li se připojiti neb ne.

Předsedové ministerstev jednotlivých států australských obdývali schůzi v Habart, Tasmania ve které usnesli se pracovati k utvoření federace všech australských kolonií. Předlohy k tomu směřující budou nejdříve podány v parlamentu Nového Jižního Walesu. Konference přijala resoluci v zájmu zařazení pacifického lana telegrafního, aby došlo se přímého spojení s Amerikou. Celní smlouva mezi jižní Australií a Novým Zeelandem dovoluje poslednějšmu dovážeti do Jižní Australie svobodně ječmen, oves, koně a chmel, naproti tomu může Již. Australie vlnu, sůl, olivový olej a ovoce čerstvé i sušené beze cla do Nového Zeelandu dovážeti. Tím poškozeny budou zájmy Spoj. Států.

Arménské nepokole doplňovány jsou nyní sensačními zprávami zaslanými ve jménu vyšetřující komise. Tak sděluje „Daily Telegraph“, že před arménskou vyšetřující komisí dostavila se deputace ze Sassunu a předložila písemnou zprávu o hanebnostech Turky spáchaných. Kněžím házeli prý bible a kříže pod nohy, a zdráhali-li se šlapati po nich, vyptčali jim oči. Malé děti házeli na zdi, až zemřely a vojáci sázeli prý se mezi sebou o to, jakého pohlaví jsou plody těhotných. Sazky pak rozhodly se tím, že ženám otvírali životy. „Telegraph“ oznamuje, že zprávy tyto potvrzují se z více stran. Další depeše z Karsu povídá, že Turci spálili 41 vesnic a jiná depeše sděluje, jak pomalu pokračuje vyšetřování a že nelze dokázati dřívější sensační zprávy. (Nic divného. Jest známo, že Arméni za svého života málo slov pravdy promluví.)

Z *Pekingu* došla v úterý do Londýna zpráva, že zakročením amerických vyslanců v Peking a Tokia podařilo se vládě čínskou přiměti prý k přistoupení na podmínky mfu, v tom znění, jak Japonskem navrženy byly. V podmínkách těchto vyhrazena jest prý úplná neodvislost Korei, a mimo toho přesně výtčeno jest, jak velká rozloha území odstoupena a jak velká náhrada peněžítá Činou Japonsku vyplacena býti má.

Z *Japonsko čínských přístavů* přibylý v pátek m. t. do Vancouver, B. C., parník „Miovera“ přivezl podrobné zprávy o strašlivém orkánu, který dne 6. a 7. ledna na ostrovech Fidžijských řádil. Největší spousta snášobil v městě Suda, kde sbolil čtyři kostely, celnici, celní skladiště a mnoho obytných domů; půl města téměř lež v sutinách. Několik lidí přišlo o život a mezi obyvatelstvem panuje velká bída.

Zprávy spolkové.

Záležitosti Č. R. V. Spol.

Ve výroční zprávě uveřejněné v Pok. Západu 6. března byla učiněna chyba ve vydání vypuštěním expresu od papru od Pok. Záp. v částce 85c. Součet byl správný, což tímto uvádím u vědomost spolku a opravuji. Vác. Kriška, fid.

Adresář

spolku Česko-Slovenské Dělnické Podpor Jednoty pro ameroslovenské státy: Minnesota, Iowa, Wisconsin, Nebraska a obě Dakoty.

Hlavní Jednota v Montgomery, Minn.

obdývá své schůze každou čtvrť sobotu v městě v síni F. V. Staška o 9 hodin večer. Předseda: Vojtěch J. Faktor. — Vokotajmník: F. V. Stašek. — Velkočíslník: Jan Novotný. — Velkopokladník: Vác. Petříčka.

Číslo I. v Montgomery, Minn.

obdývá své schůze každou čtvrť neděli v měs. Předseda: Jos. Nešťákal. — Tajemník: V. Štěpán v Lexington. — Účetník: Jan Novotný, Montgomery, Minn.

Číslo III. v St. Paul, Minn.

obdývá své schůze každou třetí středu v městě. Předseda: Josef Šima, tajemník: Tomáš Král 702 Manhattan Bldg., St. Paul, Minn., účetník: Václav Vondra.

Číslo IV. v Minneapolis

obdývá své schůze každou třetí neděli v městě. Předseda: Josef Straka, tajemník: Fr. Jindra 647 Ontario St. S. E., účetník: Frant. Pechouček, 603 Erie ulice S. E.

Číslo V. v Nové Praze, Minn.

obdývá své schůze každou čtvrť neděli v městě. Předseda: Frant. Suchomel, tajemník: F. J. Novotný, účetník: Jan Jelínek, New Prague Minn.

Čís. VI. v Hayward, Minn.

obdývá své schůze první neděli v městě. Předseda: Josef Plevka, místopředseda: Anton Šaman. Tajemník: Vojtěch Pacovský. Účetník: Fr. Bělán. Pokladník: Karel Fufnar.

Nová Třeboň, č. VII. v Kilkenny, Minn.

obdývá své schůze každou 4. neděli v městě. Předseda: Jan Klajn, tajemník: Jan Jindra, Kilkenny, LeSupper Co., Minn., účetník: Mat. Turek, pokladník: Josef Nový.

I. Českoslov. spol. v Denver, Colo.,

obdývá schůze každou druhou a čtvrť sobotu v městě v místnosti p. J. Rigra, 1143 Market ul. Fr. Levý, záp. tajemník, 1232 Colfax ave. — Martin Herian, knihovník, 2999 Lincoln ave.

\$13.60 Vystříhnete toto a zašlete nám s \$13.60 a my vám zašleme tento stroj po dráze. Neobtěžte-li jej jakovím jako \$40 a \$60 stroj je prodáván malobrodek a \$30 a \$40 jazyční firmami, vraťte jej na naše otraty a peníze budou vám vráceny, anebo zašleme ji na C. O. D. k prohlídce a po obdržení \$3.00, ko záruky, abyste \$10.00 k doplacení pro prohlédnutí stroje. Popis: 7 šuplat a příkopem a ložteinou deskou, právě jako vyobrazení. Jest zhotoven z dubového dřeva a obsahuje nejnovější vynálezy, jako samonavídací čisťek, automatický přístroj k navinování nitě a všechny částky, jehly atd. a návodem k šití. 10 roků záruka s každým strojem. Stroj tento zhotoven jest z nejlepšího materiálu a spůsobily k šití všeho druhu. Běží lehce a bez hluku. Velký katalog zdarma. Adresujte: SEARS, ROEBUCK & CO., 173-175 W. Adams St., Chicago, Ill. Nejlepší dodavatelství závod na světě.

ZDARMA NESTOJÍ VÁS ZDARMA TO NIC.
Tento krásný \$60 stroj úplně darmo
Nabídka první třídy, žádné nepravé představy, žádné obavy, žádný úrok neb povod. Mírné, co pravíme. — Stroj tento je váš zdarma.
Podobná příležitost nebývá dosud nabízena. Tyto podmínky nabídky, ano pouze na krátký čas. Vystříhnete to a pište hned. 75,000 v ulívání. Zaručena na 10 let.
Zdarma Adr.: Oxford Mfg. Co., 158. 164 M Dpt. 751 Chicago, Ill.

High Arm Můj manžel nemůže rozumět jak to ošáto.
\$60 Kenwood šicí stroj za \$23.00
\$50 Arlington šicí stroj - \$19.50
Standard Singrovky \$8.00-\$11.00
\$15 a 27 jiných druhů. Všechny příslušenosti zdarma. Platíme dopravku do kteréhokoliv místa a poskytujeme stroj 30 dní bezplatně na zkoušku, nežádáme předem ani centu. Kupte s tovary. Užijte si zisk jednatel. Pesa 100,000 v ulívání. Katalog a dovědění zdarma. Pište ihned a šroubte (plně) CASH BUYERS UNION, 158. 164 West Van Buren St. S. 204 Chicago, Ill.

Vystříhnete toto a zašlete nám s \$3.42 a my vám zašleme tento \$9.00 kočárek prostřední velko tl. spodek 12 1/2 x 26 palcůb, pokryt vysokým plátnem, a vycpávaným sedlím dleml osobami a slunečníkem s okrouhlým okrajem. 16 jiných druhů a 10,000 jiných předmětů obsaženo v našem katalogu. Adresujte: SEARS, ROEBUCK & CO., 173-175 W. Adams St., Chicago, Ill. Nejlepší dodavatelství závod na světě.